



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 5

Určeno pro: ŘO IROP, CRR, žadatele a příjemce

Platnost a účinnost: 21. 2. 2018

Číslo jednací: MMR- 11356/2018 - 26

Schválil: Ing. Rostislav Mazal

Podpis:

Popis současného stavu

Závaznost položek

Aktuálně dochází u žádostí o platbu ke zvýšenému výskytu administrativních chyb příjemců při zařazování jednotlivých faktur zadaných do soupisky dokladů k podpoložkám rozpočtu, které nejsou v souladu s plánovaným rozpočtem zadaným v MS2014+. Nesoulad v podobě překročení plánovaného rozpočtu je z důvodu závaznosti jednotlivých položek/podpoložek stanovených metodikou IROP považován za porušení pravidel a tyto výdaje jsou následně kráceny.

Poměr 85:15 (hlavní a vedlejší aktivity)

Dodržení stanoveného limitu 85:15 mezi hlavními a vedlejšími aktivitami projektu je kontrolováno při předložení závěrečné žádosti o platbu. Pokud není tento limit splněn, je stanovena korekce v takové výši, aby byl striktně dodržen limit min. 85% výdajů na hlavní aktivitu bez ohledu na důvod jeho nenaplnění. V případě úspor v rámci hlavní aktivity pak působí stanovená korekce vůči příjemci diskriminačně.

Stanovisko ŘO

U všech předložených žádostí o platbu (stav před schválením v 1. stupni) a dosud nepředložených žádostí o platbu nebude provedeno krácení za nedodržení výše finančních prostředků na jednotlivých podpoložkách rozpočtu v MS2014+ za předpokladu dodržení celkové výše dotace stanovené právním aktem a celkové výše finančního plánu k dané etapě.

Zároveň nebude provedeno krácení za nedodržení poměru 85:15 mezi hlavními a vedlejšími aktivitami projektu způsobené vzniklými úsporami při realizaci hlavních aktivit. I nadále bude vyžadováno dodržení poměru při předkládání žádosti o podporu.

Výše uvedený postup bude ode dne vydání tohoto Závazného stanoviska aplikován na každou další předloženou žádost o platbu.

Změna v přístupu ŘO IROP a ZS CRR se projeví v nejbližší revizi Operačního manuálu IROP a Obecných pravidel pro žadatele a příjemce IROP.

Odůvodnění stanoviska

Podpoložkový systém rozpočtu v MS2014+ byl při nastavování pravidel IROP strukturován velmi detailně a v průběhu realizace jednotlivých projektů bylo ze strany ZS CRR a ŘO IROP identifikováno, že příjemci z důvodu nepřehlednosti rozpočtu nemohou zařazovat jednotlivé faktury na soupisec dokladů v souladu s vedením účetnictví dle zákona č. 563/1991 Sb., zákon o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Zároveň jsou ŘO IROP nastaveny komplikované postupy pro provádění změn v těchto podpoložkách a příjemci nemohou přesouvat prostřednictvím žádosti o změnu částky v položkách rozpočtu do souladu s vlastním účetnictvím. Pokud má příjemce dostatek prostředků stanovených právním aktem ve finančním plánu etapy souvisejícím s žádostí o platbu a pouze nemá dostatek prostředků na jednotlivých podpoložkách rozpočtu, ke kterým na soupisec dokladů přiřadí jednotlivé faktury, nebude ŘO IROP tyto výdaje, které splňují všechny náležitosti způsobilosti, krátit.

U dodržování limitu 85:15 na hlavní a vedlejší aktivity projektu dojde k upřesnění způsobu kontroly. Příjemce nebude sankcionován za nedodržení limitu 85:15 v případě dosažení úspor při realizaci hlavních aktivit projektu, pokud realizoval projekt za nižší částku, než která byla v projektu původně plánována.